
2q mvgwqK cix¶v-2020 

PZz_© †kÖwY 

c~Y©gvb-100   welq: evsjv cÖ_g cÎ    mgq: 2 N›Uv 
 

 

1| ÔAv‡evj-Zv‡evjÕ A_©ev Ô†gv‡`i evsjv fvlvÕ KweZvi Kwei bvg I `uvwo, Kgvmn cÖ_g 8 jvBb gyL¯’ wjL| 10 

 

2| kãv_© wjL : (‡h †Kvb 10wU)        101 = 10 

 ew›`, †mœn, A „̀k¨, M‡elK, mv½, †VKvq, †e`b, gyw³, wenvi, `yj©f, Af¨vm, mv¶i| 

  

3| evK¨ iPbv Ki: (‡h †Kvb 5wU)          52 = 10 

 ¯v̂axbZv, AwaKvi, D™¢veb, Zejv, Ávbx, cÖvY‡K› ª̀, e½wjwc| 

  

4| wb‡Pi kã¸‡jvi PwjZ iƒc wjL:               61 = 6 

 nB‡Z _vwK‡e, ïwbqvwQ, Bnv‡`i, Dnvi, fvwMbv, iweevi| 

 

5| hy³eY© †f‡½ kã M‡Vb Ki: (1wU K‡i)              61 = 6 

 bœ, ³, ¤ú, cÖ, ›`, ½| 

 

6| k~b¨ ’̄vb c~iY Ki:         71 = 7 

 K) evsjvwjwci cy‡ivbvg ------- | 

 L) Avgv‡`i †`‡k  ------- gV i‡q‡Q| 

 M) i³ w`‡q wcQj n‡q‡Q †h c_ Zv n‡jv  -------| 

 N) ------- †`Iqv K_v †evSv hvq bv| 

 O) ‡jvKwU  ------- K‡i Mv‡Qi WvjwU †K‡U †djj| 

 P) evwo †cuv‡Q Avgv‡K  ------- cvVv‡Z fyj‡eb bv †hb| 

 Q) ------- gv‡b evwoi wbw`©ó MwÛi g‡a¨ AvU‡K _vKv| 

 

7| mswÿß cÖ‡kœi DËi wjL: ( †h †Kvb 3wU)                  34 =12 

 K) KLb Mv‡bi cvjv mv½ n‡jv? 

 L) †mKv‡j †g‡q‡`i Ae¯’v †Kgb wQj? 

 M) wPwV‡Z mvaviYZ KqwU Ask _v‡K? 

 N) †gvevBj †dvb D™¢ve‡bi Rb¨ Kviv KvR K‡i‡Qb? 

 O) evsjv fvlv‡K mnR mij fvlv ejv nq †Kb? 

 

8| wb‡Pi cÖkœ¸‡jvi DËi `vI: ( †h †Kvb 2wU)      72 = 14 

 K) †iv‡Kqv‡K †Kb bvix RvMi‡bi AMÖ`~Z ejv nq? 

 L) KLb ‡_‡K gvby‡li mf¨Zvi c‡_ bZzb hvÎv ïiæ n‡jv? 

 M) †eŠ× wenviwUi gvwU I †`qvj †Kvb i‡Oi Ges Kx w`‡q ˆZwi? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

2q mvgwqK cix¶v-2020 

PZz_© †kÖwY 

c~Y©gvb-100   welq: evsjv wØZxq cÎ    mgq: 2 N›Uv 
 

 

1| cÖ‡kœi DËi `vI: (†h †Kvb 3wU)        35 = 15 

 K) mwÜ Kv‡K e‡j? D`vniY `vI| Dnvi KZ cÖKvi I Kx Kx? 

 L) GK ePb Kv‡K e‡j? D`vniY `vI| 

 M) bvg cyiæl Kv‡K e‡j? D`vniY `vI| 

 N) c` Kv‡K e‡j? c` KZ cÖKvi I Kx Kx? 

 O) cyiæl Kv‡K e‡j? cyiæl KZ cÖKvi I Kx Kx? 

 

2| evK¨ ms‡KvPb Ki:         52 = 10 

 hv `vb Kiv hvq| g„Zz¨ †bB hvi| evwoi Qv‡`i jv‡Mvqv Ni| cv †_‡K gv_v ch©šÍ| fq †bB hvi|  

 

3| mgv_©K kã wjL: (2wU K‡i)        52 = 10 

 cy®ú, cZvKv, wcZv, e„¶, fvB| 

 

4| wecixZ kã †jL: (5wU)        51 = 5 

 w`b, †`k, cyi¯‹vi, fv‡jv, bexb, cÖZ¨¶, Rb¥| 

 

5| k~b¨ ’̄vb c~iY Ki:         52 = 10 

 K) --------- GwM‡q P‡j‡Q| 

 L) Avwg Zv‡K K_vwU ---------| 

 M) MZKvj Zzwg wK evwo ---------? 

 N) Zrmg mwÜ --------- cÖKvi| 

 O) ÔUÕ wKsev ÔVÕ c‡i _vK‡j wemM© ¯’v‡b --------- nq| 

 

6| †Zvgvi eo †ev‡bi weevn Dcj‡¶ wZbw`‡bi AwMÖg QywU †P‡q Aa¨‡¶i wbKU GKwU `iLv Í̄ ‡jL|  10 

 

7| †h †Kvb 1wU wel‡qi Dci iPbv †jL:        15 

 K) Avgv‡`i MÖvg L) my›`ieb M) mg‡qi g~j¨ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

2nd Terminal Examination-2020 
Class: IV 

Marks: 100   Subject: English 1st Paper  Time: 2 Hours 
 

Read the passage carefully and answer the question no 1, 2 & 3. 

On week days, Sagar gets up at 6 in the morning. He first says his prayers. Then he goes to his 

grandfather and studies Bangla and English with him. He and his sister have breakfast at 8 o’clock. 

Sagar gets dressed after breakfast and leaves for school at 9 o’clock because school starts at 10 

o’clock. In the evening, Sagar does his homework. He loves Bangla. It’s his favourite subject. After 

he does his homework, Sagar spends time with his grandparents. He and his family have dinner at 9 

p.m. Then he goes to bed at 10 p.m. On weekends, Sagar visits his aunt and uncle in the afternoon. He 

and Keya play in the park with their cousins. In the evening, he watches TV or reads stories to Keya. 

At night, he goes to bed at 11 o’clock.  
 

1. Complete the sentences by writing the correct word in the blanks: 1x5=05 

a) On _________ Sagar gets up at 6 in the morning. 

b) School starts at _________. 

c) _________ is his favourite subject. 

d) Sagar spends time with his _________. 

e) He and Keya play in the park with their _________. 
 

2. Read the statements and write True or False. If false, write the correct answer: 1x5=05 

  a) Sagar studies Bangla and English with his father. 

  b) Sagar’s favourite subject is English. 

  c) He and Keya play in the park with their friends. 

  d) In the evening Sagar does his homework. 

  e) On weekends Sagar goes to bed at 11 o’clock. 
 

3. Answer the following question:      2x5=10 

 a) What time does Sagar get up on weekdays? 

 b) With whom does Sagar spend his time? 

 c) Who does Sagar spends his time? 

 d) Why do they play? 

 e) What time does Sagar go to bed on weekends? 
 

4. Write the meaning in Bengali:       1x10=10 

 Spend, Laughing, Move, Fast, Parents, Throw, Plant, Dine, Village, Exam. 
 

5. Make sentences with the following words: (any 5)    2x5=10 

 Food, Stone, Close, Clean, Reading, Sorry, Holiday. 
 

6. Write the meaning in English: (any 5)      5x3=15 

 lifted, plan, crackers, long, breeze, coachman, freedom 
 

7. Answer the following question: (any 5)     4x5=20 

a) Why did Eva call him Uncle Tom? 

b) What did the man in the moon see? 

c) Who were listening stories from grandfather? 

d) Who was Uncle Tom’s new master? 

e) Why did Uncle Tom read the Bible? 

f) How did they decorate the tree? 

g) Why were Tim and Molly happy? 
 

9. Write first 8 lines from the poem ‘Colours’.      10 



2nd Terminal Examination-2020 
Class: IV 

Marks: 100 Subject: English 2nd Paper  Time: 2 Hours 
 

 

1. Answer the following question (any-5)      5x5=25 

a) What had the Arab lost? 

b) Why had he cut a piece off? 

c) Why did they make in the garden? 

d) What had a visitor to do? 

e) Why was Henry not at school? 

f) What did he take with him? 

g) How did he make a slide? 
 

2. Choose the correct answer:       5x2=10 

  a) A window is made of flat glass, but a lens is made of (curved, thick, transparent) glass. 

  b) A fish breaths by means of (lungs, gills, pores). 

  c) A little house made of wood or mud is called a (pavilion, hut, vila). 

  d) When we say nice kind things we are (polite, rude, impertinent). 

  e) Those who belong to a house hold are called its (children, servants, members). 
 

3. Write out the following sentences by using apostrophes of the word in underline: 

           6x1=6 

 a) Jane is not a naughty girl.   b) Do not walk on the grass. 

 c) Who will come with me to the park?  d) I do not like rice pudding. 

 e) You will be late if you do not hurry. 
 

4. Fill in the gaps with the given clues:      6x1=6 

 poverty, swarm, joy, madness, run, children 

a) As mouse is to mice so is child to _____. b) As sad is to sadness so is mad to _____. 

c) As people is to crowd so are bee to ______. d) As rich is to poor so is wealthy to ______. 

e) As tears are to smile so is grief to ______. f) As did is to done so ran is to _______. 
 

5. Pick out the adjectives in the following sentences:    10x1=10 

a) Lions are strong, fierce animals. b) Cairo is a large, busy city. 

c) They live in a big red house.  d) These small apples have a sweet taste. 

e) Mary has a new green Jumper. 
 

6. Complete the sentences with an adjective of quantity:    2x5=10 

a) There are _____ days in a week.  b) There were _____ bottles on the wall. 

c) I have _______ eyes and _______ nose. d) We hadn’t _____ time to do our work. 
 

7. Write down the opposite gender:      8x1=8 

Queen______  Son______  Brother ______  Woman______ 

Girl ______  Mrs______  Wife______  Him______ 
 

8. Write a paragraph about “The Rainy Season”.     15 
 

9. Translate into english: ( any 5)       5x2=10 

 a) Avgv‡`i PviwU Miæ Av‡Q|  b) Zvnv‡`i GKwU evwo Av‡Q| 

 c) Avgv‡`i GKwU †ZvZv cvwL wQj| d) Av½yi dj¸‡jv wgwó bq| 

 e) †m Avgv‡K cQ›` K‡i bv|  f) †Zvgv‡`i wK cyZzj Av‡Q| 

 g) †m wK mvnmx wQj? 
 

 

 



2q mvgwqK cix¶v-2020 

PZz_© †kÖwY 

c~Y©gvb-100   welq: cÖv_wgK MwYZ   mgq: 2 N›Uv 
 

1|  ‰be©¨w³K Ask:        112 = 12 

  K) msL¨v cÖZxK †Kvb¸‡jv?    L) m¤úK© cÖZxK †Kvb¸‡jv? 

  M) jmv¸ Gi c~Y©iƒc †jL|    N) 9 Gi 3wU ¸wYZK †jL| 

  O) †Kvb msL¨vwUi ¸bYxqK msL¨vwU wb‡RB?  P) ¸bbxq‡Ki Aci bvg Kx? 

  Q) 11 msL¨vwU Kx ai‡bi msL¨v?   R) 1 Gi †P‡q †QvU fMœvskwU‡K Kx e‡j? 

  S) 
6

2

3

1
, ‡Kvb ai‡Yi fMœvsk?      T) 

10

7
,

10

9
,

10

4
,

10

5
 G fMœvsk¸‡jvi g‡a¨ †KvwbU †QvU? 

  U) †h mKj fMœvs‡ki ni¸‡jv GKB †m¸‡jv †Kgb fMœvsk? V) 
7

10
 †Kvb ai‡bi fMœvsk? 

 

2| wb‡Pi A¼¸‡jv Ki:        48 = 32 

  K) Lvwj N‡i m¤úK© cÖZxK emvI: 2725267            2725267   

  L) MvwYwZK evK¨wU mwVK/ fyj hvPvB Ki:   425200425200   

  M) Lvwj N‡i msL¨v emvI hv‡Z MvwYwZK evK¨wU mwVK nq: 9          236  

  N) MvwYwZK cÖZxK e¨envi K‡i †QvU †_‡K eo µ‡g mvRvI:

 7

2
,

7

7
,

7

3
,

7

6

 

  

O) Lvwj N‡i msL¨v wbY©q Ki: 
364

3  
  

  P) fMœvsk‡K jwNô AvKv‡i cÖKvk Ki: 
25

20

 

  Q) mgni wewkó fMœvs‡k iƒcvšÍi Ki Ges cÖZxK e¨envi K‡i Zzjbv Ki:

 7

5

        9

6

 

 

  R) wnmv‡ei µ‡gi wbqg e¨envi K‡i mgvavb Ki:  2687   

 

3| wb‡Pi AsK¸‡jv Ki:        32 = 6 

K)  wb‡Pi msL¨vi †RvovwUi Rb¨ 3wU mvaviY ¸wbZK †j‡L †QvU †_‡K eo µ‡g mvRvI Ges jwNó mvaviY 

¸wYZKwU †jL|   3, 9 

L) wb‡Pi msL¨v¸‡jvi mKj mvaviY ¸bbxqK Ki Ges msL¨vhyM‡ji Mwiô mvaviY ¸bbxqKwU †jL| 9, 15 

 

4| wb‡Pi AsK¸‡jv Ki:        5+7 = 12 

K) mey‡Ri evwo we`¨vjq †_‡K 

8

3
 wK.wg. cwð‡g Aew¯’Z| wgZzi evwo we`¨vjq †_‡K 

12

5

 wK.wg. c~‡e© 

Aew¯’Z| mey‡Ri evwo †_‡K wgZzi evwoi `~iZ¡ KZ wK.wg.? 

L) 4wU gyiwU Ges 3wU nuv‡mi `vg GK‡Î 639 UvKv| 1wU nuv‡mi `vg 85 UvKv n‡j 1wU gyiwMi `vg KZ? 

 

5| R¨vwgwZ: 

K) wPÎmn msÁv ‡jL  (†h †Kvb 2wU):       42 = 8 

mgevû wÎfyR, welgevû wÎfyR, m~²‡Kvbx wÎfyR, ’̄~j‡Kvbx wÎfyR| 

 

L) k~b¨ ’̄vY c~iY Ki:        15 = 5 

)i  GKwU wÎfy‡Ri --------- evû _v‡K|  )ii  ‡h †Kvb wÎfy‡Ri wZbwU †Kv‡bi mgwó -------| 

)iii  --------- wÎfy‡Ri cÖ‡Z¨KwU evû mgvb|  )iv  †Kvb‡f‡` --------- wZb cÖKvi| 

)v  mg‡Kvbx wÎfy‡Ri GKwU †Kvb ---------| 

 



2q mvgwqK cix¶v-2020 

PZz_© †kÖwY 

c~Y©gvb-100   welq: mgvR   mgq: 2 N›Uv 
 

1|  k~b¨ ’̄vY c~iY Ki:        52 = 10 

  K) --------- Avgv‡`i ˆ`bw›`b Rxebhvc‡b mvnvh¨ K‡ib| 

  L) cÖ‡Z¨K wkïiB --------- AwaKvi Av‡Q| 

  M) kni GjvKvq mK‡j wg‡j --------- Ki‡Z cv‡i| 

  N) Gwkqv gnv‡`‡ki wewfbœ AÂ‡ji --------- wewfbœ ai‡Yi| 

  O) bZzb cwj MwVZ mgf~wgi gvwU Lye ---------| 

   

2| mwVK DËiwU LvZvq wjL:       52 = 10 

  K) ‡cvkvK wk‡íi AwaKvsk kªwgK--- 

)i bvix  )ii cyiæl  )iii wkï   )iv  wK‡kvi 

  L) ivóªxq m¤ú` i¶Yv‡e¶Y K‡ib †K? 

)i ivóª  )ii RbMY )iii  PvKzwiRxex  )iv  weËkvjxiv 

  M) knivÂ‡j emevmKvix gvby‡li ¯^v¯’̈ i¶vq †KvbwU _vKv me‡P‡q cÖ‡qvRb? 

)i  Mvwo  )ii  Wv÷web )iii  b`x   )iv  cyKzi 

  N) c„w_exi †gvU RbmsL¨vi KZfvM †jvK Gwkqv gnv‡`‡k evm K‡i? 

)i 40 fvM )ii  50 fvM )iii  60 fvM  )iv  70 fvM 

  O) ev›`iev‡b †eŠ× gw›`i¸‡jv‡K ¯’vbxq fvlvq Kx ejv nq? 

)i  wKqvs  )ii wRqvs  )iii  wPqvs  )iv  wmqvs 

  

3| evg cv‡ki evK¨vs‡ki mv‡_ Wvbcv‡ki evK¨vs‡ki wgj K‡i m¤ú~Y© evK¨ ˆZwi Ki: 61 = 6 

  evgcvk Wvb cvk 

K) Acivax‡K a‡i wePv‡ii m¤§yLxb Kiv 

L) eb n‡jv 

M) wbivc` Lvevi cvwbi Rb¨ 

N) Gwkqvi `w¶‡Y 

O) ivOvgvwU 

P) cwi”QbœZvKg©x 

bjK~c| 

fviZ gnvmvMi| 

iv Í̄v cwi®‹vi K‡ib| 

cywj‡ki cÖavb `vwqZ¡| 

cÖkvšÍ gnvmvMi| 

cÖvK…wZK m¤ú`| 

SzjšÍ †mZz| 

 

4| ms‡¶‡c cÖ‡kœi DËi ‡jL: (‡h †Kvb 5wU)     55 = 25 

  K) mKj †ckvi gvby‡li mv‡_ Avgv‡`i †Kgb AvPiY Kiv DwPZ? 

  L) cvK© Ges †Ljvi gvV wKfv‡e mgv‡R f~wgKv iv‡L? 

  M) Kxfv‡e iv Í̄vNvU I †mZz †givgZ Kiv m¤¢e? 

  N) Kxfv‡e cvwb I M¨vm jvBb †givgZ Kiv m¤¢e? 

  O) Gwkqv gnv‡`‡ki ỳBwU cÖavb dm‡ji bvg Ges ỳBwU cÖvYxi bvg †jL| 

  P) Avgv‡`i †`‡k KqwU FZz Av‡Q? 

  Q) my›`i e‡b †Kvb †Kvb cÖvYx cvIqv hvq? 

  

5| iPbvg~jK cÖ‡kœi DËi †jL: (†h †Kvb 3wU):     83 =24 

  K) †Kvb KvRwU‡K †Zvgvi me‡P‡q KwVb g‡b nq? 

  L) cÖvK…wZK m¤ú` i¶vq Avgiv Kx Kx Ki‡Z cvwi? 

  M) GjvKvi Dbœq‡b Avgv‡`i f~wgKv Kx nIqv DwPZ? 

  N) Gwkqv we‡k¦i e„nËg gnv‡`k †Kb? 

  O) evsjv‡`‡ki mgy`ª‰mKZ ¸‡jv‡Z †ewk ch©UK AvK…ó Ki‡Z Zzwg Kx Kx Ki‡e? 



2q mvgwqK cix¶v-2020 

PZz_© †kÖwY 

c~Y©gvb-100   welq: weÁvb   mgq: 2 N›Uv 
 

1|  k~b¨ ’̄vY c~iY Ki:        82 = 16 

  K) Dw™¢` Ges cÖvYx -------- wewfbœ ¯’v‡b evm K‡i| 

  L) jebv³ cvwbi wekvj fvÛvi n‡jv --------| 

  M) wµ‡KU e¨vU GKwU cÖhyw³ ev -------- e¨eüZ nq| 

  N) -------- Avgv‡`i Rxeb‡K AviI DbœZ Ges Avivg`vqK K‡i‡Q| 

  O) evsjv‡`‡k -------- Kzqvkv c‡o| 

  P) fv‡jv dmj djv‡Z -------- cÖ‡qvRb| 

  Q) Avgv‡`i Rxeb‡K mnR K‡i Z_¨ I -------- cÖhyw³| 

R) Z‡_¨i e¨envi ej‡Z †evSvq Z_¨ msMÖn, msi¶Y I Z‡_¨i --------| 

 

2| mwVK DËiwU LvZvq wjL:       61 = 6 

  K) wZwg †Kv_vq evm K‡i? 

)i b`x  )ii mgy`ª  )iii  giæf~wg  )iv  ebf~wg 

  L) ‡KvbwU wejyß cÖvYx? 

)i  †Wv‡Wv cvwL )ii  i‡qj †e½j UvBMvi )iii NyNy   )iv  ‡giæ fvjyK 

  M) ‡KvbwU K…wl cÖhyw³? 

)i  †mP cv¤ú )ii  †envjv )iii wµ‡KU e¨vU  )iv  bvMi‡`vjv 

N) ‡KvbwU †hvMv‡hv‡Mi AvaywbK cÖhyw³? 

)i  †avqvi ms‡KZ )ii  B›Uvi‡bU )iii  evZ©venx cvqiv  )iv  XvK 

  O) ‡Zvgvi eÜzi AwfÁZvi Z_¨ msMÖ‡ni m‡e©vËg Dcvq †KvbwU? 

)i  †iwWI †kvbv )ii  wUwf †`Lv )iii  eB cov   )iv  eÜz‡K wR‡Ám Kiv 

   P)  †KvbwU AvenvIqvi Dcv`vb bq? 

)i  ZvcgvÎv )ii  Av`ªZv )iii  A¶vsk  )iv  evqy cÖevn 

   

3| GK K_vq DËi wjL:       82 = 16 

  K) ‡K wb‡Ri Lv`¨ wb‡R ‰Zwi Ki‡Z cv‡i?  L) †c½yBb †Kvb AÂ‡j evm K‡i? 

  M) wm‡bgv †`Lv, MxUvi evRv‡bv †Kvb cÖhyw³?  N) dmj KvUvi hš¿ †Kvb ai‡Yi cÖhyw³? 

  O) Kx AvenvIqv cwieZ©b NUvq?   P) Kzqvkv Kx? 

  Q) †KvbwU Avgv‡`i Rxeb‡K mnR K‡i?  R) Avgiv Kxfv‡e Z_¨ msi¶Y Ki‡Z cvwi? 

 

4| ms‡¶‡c cÖ‡kœi DËi ‡jL: ( †h †Kvb 4wU)      44 = 16 

  K) Dw™¢` I cÖvYxi g‡a¨ wZbwU cv_©K¨ wjL| 

  L) wPwKrmv c×wZi myweav Kx Kx? 

  M) Av`ªZv ej‡Z wK eyS? 

  N) Z_¨ msMÖ‡ni 4wU Dr†mi bvg wjL| 

  O) Kzqvkv I wkwk‡ii g‡a¨ cv_©K¨ Kx? 

  P) Kx Kx Kvi‡Y cwi‡e‡ki cwieZ©b nq? 

    

5| iPbvg~jK cÖ‡kœi DËi †jL: (†h †Kvb 3wU):      73 = 21 

  K) †gN wKfv‡e ˆZwi nq e¨vL¨v Ki| 

  L) K¨vKUvm I DU Kxfv‡e giæf~wg‡Z wU‡K _v‡K? 

  M) K…wl cÖhyw³i Dbœqb Kxfv‡e Avgv‡`i mnvqZv K‡i? 

  N) Kxfv‡e Z_¨ msi¶Y Kiv hvq e¨vL¨v Ki| 

  O) AwZe„wó n‡j wK mgm¨v nq? 



    

2q mvgwqK cix¶v-2020 

PZz_© †kÖwY 

c~Y©gvb-100   welq: Bmjvg ag© I ˆbwZK wkÿv  mgq: 2 N›Uv 
 

1| †QvU cÖ‡kœi DËi ‡jL: (3wU)      102 = 20 

  K) Amr Pwi‡Îi Kzdj wjL|   L) mr Pwi‡Îi mydj wjL| 

  M) Zvbexb Kv‡K e‡j? 1wU D`vniY `vI|  N) Bhnvi Kv‡K e‡j? 

  O) R¡i n‡j Avgv‡`i wK Kiv cÖ‡qvRb?  P) B`Mvg Kv‡K e‡j? B`Mv‡gi nid mn wjL| 

  Q) gvÏ Kv‡K e‡j? Gi nid mn wjL|  R) Rhg Kv‡K e‡j? 1wU D`vniY `vI| 

  S) AveŸv-Av¤§v Avgv‡`i Rb¨ wK e‡j †`vqv K‡ib? A_©mn wjL|  T) cÖwZ‡ekx Kviv? 

  

2| wgj Ki: (evg cv‡ki k‡ãi mv‡_ Wvb cv‡ki kã wgwj‡q GK ev‡K¨ ˆZwi Ki) 101 = 10 

evgcvk Wvbcvk 

K) Avgv‡`i me‡P‡q AvcbRb 

L) gv_vq cvwb †`qv cÖ‡qvRb nq 

M) jÂ, Bw÷gv‡i mnhvÎx 

N) mKj Pv‡ci g~j 

O) Ávb weÁv‡bi bvbv welq wkwL 

P) ciwb›`v A_©---- 

Q) hve~i wKZve bv‡hj nq 

R) gnvbwe (m:) Gi Dci bvwhj nq 

S) AcPq A_© 

T) nid D”Pvi‡Yi ¯’vb 

gvLivR| 

Ace¨q Kiv| 

Kzivb gvRx`| 

nhiZ `vD` (Av:) Gi Dci| 

wcZvgvZv| 

R¡‡ii gvÎv †ewk n‡j| 

Avgv‡`i cÖwZ‡ekx| 

n‡jv wg_¨v| 

wk¶‡Ki KvQ †_‡K| 

ciPP©v ev `yb©vg Kiv| 

 

3|  k~b¨ ’̄vY c~iY Ki: (15wU)       151 = 15 

  K) AveŸv Av¤§vi wR¤§vq hw` †Kv‡bv FY _v‡K Zv -------- Kie| 

L) gv‡qi cv‡qi bx‡P -------- †e‡n Í̄/ RvbœvZ| 

M) Avgv‡`i gnvbwe (m:) wQ‡jb -------- Pwi‡Îi AwaKvix| 

N) my›`i ¯^fve I fv‡jv PwiÎ‡K Aviwe‡Z -------- e‡j| 

O) wbðq †Zvgv‡`i Rb¨ Avjøvni ivmy‡ji g‡a¨ i‡q‡Q --------| 

P) AveŸv-Av¤§vi -------- ci Zuv‡`i cÖwZ Avgv‡`i A‡bK KZ©e¨ i‡q‡Q| 

Q) wewfbœ QvÎvev‡m Ae¯’vKvix QvÎiv G‡K Ac‡ii -------- g‡Zv| 

R) hw` cÖwZ‡ekx wn›`y, †eŠ× ev -------- †jvKRb nq, Zv‡`i mv‡_ my›`i e¨envi Kie| 

S) webv cÖ‡qvR‡b †Kv‡bv wKQy bó Kiv‡K -------- e‡j| 

T) gnvbwe (m:) I -------- g‡a¨ û`vqwiqvq mwÜ n‡qwQj| 

U) nhiZ `vDb (Av:) Gi Dci -------- wKZve bv‡Rj n‡qwQj| 

V) wbðq -------- kqZv‡bi fvB| 

W) AmyL-wemyL I †ivM-‡kvK Avjøvni c¶ †_‡K -------- Rb¨ GKwU cix¶v| 

X) ‡h wg_¨v K_v e‡j Zv‡K -------- e‡j| 

Y) hviv eq‡m eo Zv‡`i mv‡_ †`qv n‡j Avgiv -------- †`e| 

 

4| iPbvg~jK cÖ‡kœi DËi †jL: (†h †Kvb 3wU):      310 = 30 

  K) nhKZ hy³ 10wU kã wjL|   L) m~iv Avb, bvmi A_© mn wjL| 

M) m”PwiÎ Ges Amr Pwi‡Îi 1wU PvU© ˆZwi Ki| N) Aviwe eY©gvjvi 1wU PvU© ˆZwi Ki| 

O) mZ¨ K_v m¤ú‡K© gnvbex (m:) Gi GKwU NUbv wjL| 

 



2q mvgwqK cix¶v-2020 

PZz_©  †kÖwY 

c~Y©gvb-100  welq: wn›`y ag© I ˆbwZK wkÿv   mgq: 2 N›Uv 
 

1|  k~b¨ ’̄vY c~iY Ki: (15wU)       52 = 10 

  K)  kª×v K_vwUi A_© -------- Rvbv‡bv| 

  L)  Z¨vM -------- A½| 

  M)  Kz¤¢Kvi GKwU -------- g~wZ© wb‡q G‡jb| 

  N)  wk¶K Avgv‡`i -------- Av‡jv †`b| 

  O)  mnbkxjZv a‡g©i --------| 

  

2| Wvb cvk †_‡K kã G‡b evgcv‡ki k‡ãi m‡½ ‡gjvI:    72 = 14 

evgcvk Wvbcvk 

K)  cÖwZÁv kãwUi A_© 

L)  cÖwZÁv i¶v 

M) cÖwZÁv i¶v Ki‡j 

N)  avwg©K e¨w³ cÖwZÁv 

O)  cÖRviv K‡ó _vK‡j 

P)  we‡kl ¸iæ 

Q) fw³ Qvov Rxe‡b 

a‡g©i GKwU A½| 

avwg©K nIqv hvq| 

ivRvi e`bvg nq| 

f½ K‡ib bv| 

K_v †`Iqv| 

mdjZv Av‡m bv| 

cuvPRb| 

Dcgby¨| 

 

3| mwVK DËiwU LvZvq wjL:       52 = 10 

  K) mnbkxjZv bv _vK‡j wK webó nq? 

)i  k„•Ljv )ii mijZv )iii  gvbeZv )iv   mvgvwRKZv 

  L) ‡K e…Ëvmyi‡K ei w`‡qwQ‡jb? 

)i  wke  )ii weòz  )iii  B›`ª  )iv   ỳM©v 

  M) ivRv Kx i¶v K‡iwQ‡jb? 

)i  cÖwZÁv )ii  PwiÎ )iii  m¤§vb )iv   ivR¨ 

N) ¸iæi Av‡`‡k Rwgi Avj †eu‡awQj †K? 

)i  Dcgby¨ )ii  †e`  )iii  cÖn¬v` )iv   Aviæwb 

  O) `axwPi nvo w`‡q Kx evbv‡bv n‡qwQj? 

)i  abyK  )ii eRª  )iii  ek©v  )iv   LoM 

     

4| mswÿß cÖ‡kœi DËi ‡jL: ( †h †Kvb 4wU)     45 = 20 

  K)  mnbkxjZvi Afv‡e Kx ¶wZ nq? 

  L) †`eivR B›`ª †Kb wk‡ei Kv‡Q wM‡qwQ‡jb? 

  M)  evRv‡i AwewµZ gvjvgvj †K Ges †Kb µq K‡ib? 

  N)  ¸iæRb Avgv‡`i Rb¨ Kx K‡ib? 

  O) †aŠg¨ †K wQ‡jb? Zuvi KqRb wkl¨ wQj? Zv‡`i bvg †jL| 

 

5| iPbvg~jK cÖ‡kœi DËi †jL:       37 = 21 

  K)  we‡kl Pvwn`vm¤úbœ wkï‡`i cÖwZ mnbkxjZv ne †Kb? 

  L)  ÒivRvi cÖwZÁv i¶Ó Mí †_‡K Avgiv Kx wk¶v cvB? 

  M)  ¸iæfw³i cÖ‡qvRbxqZv eY©bv Ki| 

    



 

2q mvgwqK cix¶v-2020 

PZz_© †kÖwY 

c~Y©gvb-100  welq: wLªó ag© I ˆbwZK wkÿv   mgq: 2 N›Uv 
  

1| cÖ‡kœi DËi †jL: (†h †Kvb 3wU):      310 = 30 

  K) cweÎ evB‡ej cv‡Vi Dcvqmg~n wjL| 

 L) c¶vNvZ †jvKwUi my¯’Zvjv‡fi NUbvwU eY©bv Ki| 

 M) gyw³i c‡_ Pjvi cuvPwU Dcvq †jL| 

 N) Aveªvnv‡gi Kv‡Q Ck¦‡ii cÖwZkÖæwZ Kx wQj? 

 O) wek¦v‡mi c‡_ AUj _vKvi Rb¨ GKwU cÖv_©bv †jL| 

 

2| mswÿß cÖ‡kœi DËi ‡jL: (2wU)      25 = 10 

  K) hxï Kzô †ivMx‡K Kx e‡j my¯’ K‡iwQ‡jb? 

  L) Kvi ivRZ¡Kv‡j evB‡ej †jLv ïiæ n‡qwQj? 

  M) Aveªvnv‡gi Rxe‡b wek¦v‡mi me‡P‡q eo cix¶v Kx wQj? 

  N) hxï‡K Kvi nv‡Z Zz‡j †`Iqv n‡qwQj? 

 

3| GK K_vq DËi wjL:       52 = 10 

  K) hxï Zuvi cÖPvi KvR ïiæ K‡ib cÖ_‡g †Kv_vq? 

  L) Aveªvnvg Zuvi cyÎ mšÍv‡bi bvg Kx ivL‡j? 

  M) Avgiv Kv‡K wek¦vmx‡`i wcZv e‡j WvwK? 

  N) hxï g„Zz¨i KZw`b ci cybiæÌvb Ki‡jb? 

  O) cÖv_©bvi gva¨‡g Avgiv wK jvf Kwi? 

 

4|  k~b¨ ’̄vY c~iY Ki:        52 = 10 

  K) hxï `x¶v¸iæ †hvn‡bi Kv‡Q ------- MÖnY K‡iwQ‡jb| 

  L) evB‡e‡ji h_v_© A_© n‡”Q -------| 

  M) †kl ------- w`‡b Avgv‡`i hxïi mvg‡b ùvov‡Z n‡e| 

  N) hxïi evbx cÖPv‡ii g~j welq wQj -------| 

  O) Ck¦‡ii Ici Aveªvnv‡gi wek¦vm wQj -------| 

  

 

5| Wvb cvk †_‡K kã G‡b evgcv‡ki k‡ãi m‡½ ‡gjvI:    51 = 5 

evgcvk Wvbcvk 

K) Aveªvnv‡gi ¿̄xi bvg wQj 

L) Av‡gb K_vwUi A_© n‡jv 

M) Avwg †Zvgv‡K 

N) evB‡ej †jLv ïiæ n‡qwQj 

O) ‡Zvgiv mevB gb cwieZ©b Ki I 

K) mviv| 

L) eûRvwZi wcZv Kie| 

M) ZvB †nvK| 

N) wbR wbR cv‡ci Rb¨ AbyZvc Ki| 

O) hxï wL‡ói R‡b¥i 950 eQi Av‡M| 

    

 

6|  ÔcÖfyi cÖv_©bvwUÕ gyL¯’ †jL|        10 

 

 

 

 

 

 



2q mvgwqK cix¶v-2020 

PZz_© †kÖwY 

c~Y©gvb-100  welq: ‡eŠ× ag© I ˆbwZK wkÿv   mgq: 2 N›Uv 
  

1|  Dchy³ kãw`‡q k~b¨¯’vY c~iY Ki:      101 = 10 

  K) `xN© wbKv‡q --------- m~Î Av‡Q| 

  L) ‡MŠZg ey× --------- eQi eq‡m gnvcwiwbe©vb jvf K‡ib| 

  M) cÖ_g msMxwZ ivRM„‡ni --------- ¸nvq AbywôZ nq| 

  N) gvZvwcZv‡K --------- Ki‡e| 

  O) Kzkj Kg© ej‡Z --------- †evSvq| 

  P) g‡bi †PZbv ev B”Qv‡K --------- ejv nq| 

  Q) Kk¨c, †Zvgvi ¸‡bB c„w_ex --------- n‡q‡Q| 

  R) bvix RvwZi --------- Rb¨ †MŠZg mviv Rxeb †Póv K‡i‡Qb| 

  S) ‡jv‡f cvc, cv‡c ---------| 

  T) AwZ --------- dj KL‡bv fv‡jv nq bv| 

  

2| mwVK DËiwU LvZvq wjL:       101 = 10 

  K) LyÏK wbKv‡q KqwU Mš’?  )i  5wU  )ii 15wU  )iii  20wU )iv   25wU 

  L) wÎwcU‡Ki KqwU Ask?  )i  2wU )ii 3wU  )iii  5wU  )iv   8wU 

  M) g‡bi †PZbv ev B”Qv‡K e‡j? )i  Kg© )ii ag©  )iii eY©  )iv   cyY¨ 

N) me©`v Kv‡`i kiY †b‡e?  )i  ey×, ag©, msN )ii gv-evev )iii  cÖwZ‡ewki )iv   Ck¦‡ii 

O) gnvKvk¨c ¯’we‡ii M„nx bvg wQj? )i  cywjb  )ii wccdjx )iii  Awjb )iv   meyR 

P) ey× K…lv †MŠZg‡K Kx Avb‡Z cvwV‡qwQ‡jb?  )i  jeb )ii gwiP )iii mwilv )iv   Pvj 

  Q) eK KvuKov‡K cÖ_‡g Kx †`Lvj? )i  b`x  )ii cÙcyKzi )iii  mvMi )iv   eUMvQ 

  R) myeY©nsm A_©----| )i  ivRnuvm )ii ‡mvbvi nuvm )iii mv`vnuvm )iv  cvwZ nuvm 

S) RvZ‡Ki KqwU Ask? )i  wZbwU )ii  5wU  )iii  7wU  )iv  9wU 

T) e½xm wK‡m cvi`g©x wQ‡jb? )i  gnvfvi‡Z )ii ayb©we`¨vq )iii  wÎ‡e` )iv    

 

3| Wvb cvk †_‡K kã G‡b evgcv‡ki k‡ãi m‡½ ‡gjvI:    15 = 5 

evgcvk Wvbcvk 

K) Kzkj K‡g©i Øviv 

L) Lvivc KvR‡K 

M) RM‡Z Kg©B cÖvYxMb‡K 

N) `vb, kxj, fvebvq 

O) kªvešÍx‡Z b›` bv‡g 

K) wbqš¿Y K‡i| 

L) iZ _vK‡e| 

M) GK e¨va evm KiZ| 

N) gvbyl bx‡ivM nq| 

O) AKzkj Kg© e‡j| 

P) weiZ _vK‡e| 

  

4| mswÿß cÖ‡kœi DËi ‡jL: (6wU)      36 = 18 

  K) msMxZ Kv‡K e‡j?    L) m~Î wcU‡Ki cuvPwU c‡š’i bvg †jL| 

  M) K‡g©i Øvi KqwU I wK wK?   N) c~Y© D‡cvm_ w`e‡m †Kvb kxj cvjb KiZ?  

  O) wm×v‡_©i R‡b¥i Kq w`b gvqv‡`exi g„Zy¨ nq? P) ey‡×i PiRb M„nx wk‡l¨i bvg †jL| 

  Q) RvZ‡Ki Dc‡`k ms‡¶‡c †jL|   R) RvZ‡Ki Dc‡`k ms‡¶‡c †jL| 

 

5| cÖ‡kœi DËi †jL: (†h †Kvb 4wU):      84 = 32 

  K) myeY©nsm RvZ‡Ki welqe¯‘ eY©bv Ki|  L) RvZ‡Ki ¸iæZ¡ Av‡jvPbv Ki| 

  M) gnvKvk¨c ¯’we‡ii Rxeb e„ËvšÍ Av‡jvPbv Ki| N) Ôgvbyl K‡g©i Aa©bÕ| G K_vi Zvrch© e¨vL¨v Ki| 

  O) e¨va b‡›`i Kg©d‡ji KvwnbxwU ms‡¶‡c †jL| P) wÎwcU‡Ki ¸iæZ¡ m¤ú‡K© †jL| 



 

 

 

2q mvgwqK cix¶v-2020 

PZz_© †kÖwY 

c~Y©gvb-100   welq: WªBs   mgq: 2 N›Uv 
 

1| cÙdzj   WªBs  12 

2| Mvwo   WªBs  12 

3| Avg   ‡¯‹P  18 

4| kvwjK cvwL  ‡¯‹P  18 

5| bKkv   is  20 

6| kn‡ii „̀k¨  is  20 
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All that glitters are not gold. 
25 lines 

 

 

 

 

2q mvgwqK cix¶v-2020 

PZz_© †kÖwY 

c~Y©gvb-50   welq: evsjv nv‡Zi †jLv  mgq: 1 N›Uv 
 

 

msKí wb‡q GwM‡q hvI Zzwg mvdj¨ cv‡eB| 

25 jvBb 

 


